PROTOKÓŁ Nr  5/07
posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  24 kwietnia 2007 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Jana Jasiukiewicza –Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 10.00

                            Posiedzenie zakończono o godz.11.00
Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Jan Jasiukiewicz



- Przewodniczący Komisji

2. Józef Pokładek




- Członek Komisji

3. Paweł Dul




- Członek Komisji

4. Cezariusz Rudyk



- Członek Komisji
5. Józef Burniak




- Członek Komisji
Nieobecni członkowie Komisji według listy obecności:

1. Krzysztof Pieszko



- Z-ca Przewodniczącego Komisji
2. Bogusław Nowak



- Członek Komisji
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Kazimiera Popławska



- Z-ca Prezydenta Miasta

2. Wiesław Ogrodnik



- Z-ca Prezydenta Miasta

3. Mirosława Mitek



- Skarbnik Miasta

4. Jerzy Zieliński




- Sekretarz Miasta

5. Janina Piestrak-Babijczuk


- Przewodnicząca Rady Miasta

6. Bolesław Nowak



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

7. Grażyna Strzyżewska



- Naczelnik Wydz. KO

8. Jacek Dudyński




- Specjalista ds. kultury i sportu

9. Krystyna Boratyńska



- Naczelnik Wydz. SP
10. Adrian Kaczmarek



- Z-ca Naczelnika Wydz. RiP

11. Marian Ciemnoczołowski


- Naczelnik Wydz. ZI

12. Paweł Maciejczuk



- Główny Specjalista w Wydz. MiG

13. Mariola Soja




- Zastępca Naczelnika Wydz. SO

14. Piotr Żak




- Architekt Miasta

15. Mariusz Herba




- Naczelnik Wydz. OR

16. Piotr Woch




- p. o. Dyrektora MZGM

Posiedzeniu przewodniczył radny Jan Jasiukiewicz –  Przewodniczący Komisji RGiF, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu miasta w 2006 roku.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

3.1. w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2006 rok,

3.2. w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta za rok 2006,

3.3. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec (ul. Zabobrze – II Armii Wojska Polskiego, ul. Zabobrze),

3.4. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec (ul. Dolne Młyny, ul. T. Kościuszki, ul. Graniczna, ul. J.I. Kraszewskiego),

3.5. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec (ul. Widok, ul. Różana, ul. Ptasia, ul. Mostowa, ul. Ceramiczna),

3.6. w sprawie zmiany uchwały nr XLI/405/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 listopada 2005 roku w sprawie niektórych zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec, zmienionej uchwałą nr XLIV/434/06 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 1 lutego 2006 roku,

3.7. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

3.8. w sprawie zgłoszenia kandydatury Prezydenta Miasta Bolesławiec do stałej Konferencji Współpracy Województwa Dolnośląskiego.

4. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu miasta w 2006 

roku.
Informację na temat wykonania budżetu miasta w 2006 r. radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem w formie Zarządzenia Prezydenta Miasta Nr 63/07 z dnia 20 marca 2007 r. w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2006 r.

(informacja znajduje się w materiałach na VIII sesję Rady Miasta – zał. nr 1)
O godz. 10.05 na posiedzenie Komisji przyszedł radny Józef Burniak.
Komisja zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2006 r., głosując większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”).
(informacja w materiałach na VIII sesję Rady Miasta – zał. nr 1)
Ad 3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 3.1. w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2006 rok
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 1)
Komisja RGiF pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosując większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”).

Ad 3.2. w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta za rok 2006
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 2)
Komisja RGiF pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosując większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”).

Ad 3.3.  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec (ul. Zabobrze – II Armii Wojska Polskiego, ul. Zabobrze)
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 3)
Radny Józef Burniak zapytał, na czym polegają zmiany ujęte w projekcie uchwały.

Architekt Miasta Piotr Żak odpowiedział, że obszary, dla których będą sporządzane miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego, posiadają plany zagospodarowania z 2001 r. Przez 6 lat wpływały wnioski mieszkańców miasta dotyczące prywatnych nieruchomości, zwłaszcza zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. Jeden z nich (ul. Graniczna) dotyczy budowy stadionu sportowego, który nie był ujęty w poprzednim planie. W związku z tym należy teraz te obszary uszczegółowić.
Komisja RGiF pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).
Ad 3.4. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec (ul. Dolne Młyny, ul. T. Kościuszki, ul. Graniczna, ul. J.I.Kraszewskiego)

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4)
Radny Józef Burniak odniósł się do kwestii budowy stadionu przy ul. Granicznej. Zapytał, kto był wnioskodawcą o budowę tego obiektu.

Architekt Miasta odpowiedział, że w planie zagospodarowania przestrzennego miasta jest to miejsce pod urządzenie stadionu rekreacyjnego, natomiast dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji Dariusz Jośko złożył wniosek o budowę stadionu komercyjnego. Powstał zamiar stworzenia na tym terenie bazy sportowo-rekreacyjnej dla Osiedla Staszica.

Radny Józef Burniak zapytał, czy budowę obiektu sfinansuje miasto oraz o stan prawny działek zlokalizowanych w sąsiedztwie tego terenu.
Architekt Miasta poinformował, że budowę sfinansuje miasto. Działki położone wokół przedmiotowego terenu od 20 lat są dzierżawione przez mieszkańców, którzy chcą je wykupić na własność. Ponieważ plan przewiduje na dzień dzisiejszy funkcję zieleni izolacyjnej (od oczyszczalni ścieków), działki te zostaną przekształcone na budowlane i sprzedane w celu ich powiększenia.
Następnie radny Józef Burniak zapytał radnego Bolesława Nowaka, czy nie ma obaw o sąsiedztwo stadionu z oczyszczalnią ścieków przy ul. Granicznej.

Radny Bolesław Nowak odpowiedział, że nie powinno być skutków ujemnych po modernizacji oczyszczalni.

Głos zabrała Naczelnik Wydziału Społecznego Krystyna Boratyńska informując, że został złożony wniosek do Funduszu Norweskiego na budowę stadionu przy ul. Granicznej.

Radny Józef Burniak poprosił o informację na temat terenów położonych przy ul. Traugutta i Kraszewskiego.


Informacji udzielił Architekt Miasta wyjaśniając, że plan poprzedni przewiduje zabudowę działki 8 m od ulicy Kraszewskiego i  8 m od ul. Traugutta. Nabywca działki nie może zaprojektować domu na tym terenie i złożył wniosek o zmianę jego zabudowy. Po uzgodnieniu z zarządcami dróg zmiana ta zostanie wprowadzona do planu zagospodarowania przestrzennego.
Komisja RGiF pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).
Ad 3.5. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec (ul. Widok, ul. Różana, ul. Ptasia, ul. Mostowa, ul. Ceramiczna)
Projekt uchwały wraz z autopoprawką członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 5)
Radny Józef Burniak zapytał o stan prawny działek przy ul. Widok, Różanej, Ptasiej i Mostowej – czy są to działki prywatne i czy w związku z tym wnioski dotyczyły przekształcenia tych działek na działki budowlane.

Architekt Miasta udzielił twierdzącej odpowiedzi.
Radny Cezariusz Rudyk zapytał, czy jest to wykonalne.

Architekt Miasta udzielił twierdzącej odpowiedzi.
Komisja RGiF pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).
Ad 3.6. w sprawie zmiany uchwały nr XLI/405/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 listopada 2005 roku w sprawie niektórych zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec, zmienionej uchwałą nr XLIV/434/06 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 1 lutego 2006 roku
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)
Radny Józef Burniak zapytał p.o. dyrektora Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Piotra Wocha, jaka jest średnia płaca w Zakładzie.

P.o. dyrektora MZGM odpowiedział, że 2.299 zł.
Komisja RGiF pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).
Ad 3.7. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 7)
Projekt uchwały zreferował Architekt Miasta Piotr Żak.

Radny Józef Pokładek zapytał, dlaczego Wspólnota Mieszkaniowa ul. Rynek 28 nie otrzymała refundacji za wykonanie w ubiegłym roku remontu pokrycia dachowego budynku na kwotę ponad 60.000 zł. Wspólnota otrzymała jedynie 8.515 zł na remont wieżyczki.

Odpowiedzi udzielił Architekt Miasta, informując, że wcześniej Wspólnota nie mogła wystąpić z wnioskiem o dotację do lutego ubiegłego roku, bo nie było wydane pozwolenie na budowę. Prace związane z remontem wykonane zostały jesienią ubiegłego roku, a odbiór dachu nastąpił w grudniu. Wspólnota mogła wstrzymać się z remontem pół roku. Miasto nie refinansuje prac wykonanych wcześniej. Istnieje zasada, że prace budowlane następują po otrzymaniu dotacji.
Radny Józef Burniak zapytał, czy możliwe jest przesunięcie rozpatrzenia wniosku, który wpłynie w danym roku na następny rok.

Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Miasta Mirosława Mitek, informując, że byłoby to podejmowanie zobowiązań, na które nie ma środków (ponieważ nie ma uchwalonego budżetu na następny rok).

Głos w dyskusji zabrał Przewodniczący Komisji Jan Jasiukiewicz, który dodał, że można rozważyć zmianę uchwały i zakładając, że podmiot rozpoczyna prace przy obiekcie, uwzględnić środki na dotację przy tworzeniu budżetu na przyszły rok.
Do dyskusji włączyła się Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk informując, że obiekt ten dopiero 28 czerwca 2006 r. wpisany został do rejestru zabytków, więc nie ma podstaw do przyznania dotacji.

Radny Józef Burniak zaproponował, żeby rozpatrywać wnioski złożone w danym roku pod względem wymogów formalnych, a z powodu braku środków na dotacje dopiero w roku następnym rozpatrywać je pod względem przyznania refundacji.
Architekt Miasta poruszył kwestię legalności takiego postępowania oraz poinformował, że w przypadku dużej liczby wniosków trzeba będzie wybierać. Nie można obiecywać, że w przyszłości zapłaci się za prace wykonane wcześniej. Przypomniał również o zapisie w uchwale Rady Miasta w sprawie zasad udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, dotyczącym dotacji na prace interwencyjne wynikające z zagrożenia zabytku. Istnieje wówczas możliwość, że Rada Miasta w trybie awaryjnym udziela dotacji.
Komisja RGiF pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).
Ad 3.8. w sprawie zgłoszenia kandydatury Prezydenta Miasta Bolesławiec

do stałej Konferencji Współpracy Województwa Dolnośląskiego
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 8)
Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała o ogłoszeniu Wojewody Dolnośląskiego w sprawie przystąpienia do procedury wyboru członków stałej Konferencji Współpracy (na mocy ustawy z dnia 6 grudnia 2006 r. o zasadach prowadzenia polityki rozwoju) oraz o tym, że do 4 maja należy przedstawić kandydatów do Konferencji. W związku z tym Rada Miasta powinna wyznaczyć Prezydenta Miasta jako członka Konferencji.
Komisja RGiF pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).
Ad 3.9. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2007r.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 9)
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wniosła autopoprawkę do projektu uchwały.








(autopoprawka – zał. nr 10)

Zastępca Prezydenta Miasta Kazimiera Popławska zwróciła uwagę na trudną sytuację na rynku robót drogowych, jeśli chodzi o wykonawstwo. Dlatego też postanowiono przeznaczyć środki na wydatki inwestycyjne, zwłaszcza na drogi miejskie. Ponieważ wzrastają ceny, nie wiadomo, czy wystarczy środków na budowę dróg.

Radny Cezariusz Rudyk zapytał Zastępcę Prezydenta Miasta o sprawę ulicy Góralskiej. Droga ul. Góralska – rondo przy ul. Kościuszki jest alternatywną drogą dla mieszkańców osiedla, a na tym odcinku panują tragiczne warunki. Jak w związku z tym miasto rozwiąże tę sytuację i kiedy rozpoczną się prace na tym odcinku.

Pani Kazimiera Popławska odpowiedziała, że unieważniono pierwszy przetarg ze względu na brak środków. Obecnie środki zostaną zwiększone o 100.000 zł i zostanie ogłoszony drugi przetarg.

Radny Cezariusz Rudyk zapytał następnie, czy nie można rozważyć bieżącej naprawy przedmiotowego odcinka drogi.

Pani Kazimiera Popławska poinformowała, że jeżeli zostanie przeprowadzony drugi przetarg, to prace rozpoczną się pod koniec czerwca br. i nie ma sensu przeznaczać dodatkowe środki na tę inwestycję.
Głos w dyskusji zabrał Naczelnik Wydziału ZI informując, że realnym terminem zakończenia prac jest wrzesień br.

Przewodnicząca Rady Miasta poprosiła Skarbnika Miasta o przybliżenie w punkcie 926 tabeli kwot na zakup usług pozostałych i wyjaśnienie, z czego wynikają różne ceny.

Skarbnik Miasta odpowiedziała, że jest jeden tytuł w klasyfikacji budżetowej na zakup usług pozostałych, a czwarta cyfra oznacza źródła finansowania.

Komisja RGiF pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).
Ad 4. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji

Protokół Nr 3/07 posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu 13 marca 2007 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 4/07 posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu 27 marca 2007 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Ad 5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przewodniczący Komisji Jan Jasiukiewicz poinformował o wniosku, który wpłynął do Komisji RGiF, dotyczącym wydania opinii w sprawie dopisania do umowy najmu lokalu użytkowego położonego przy ul. Z. Augusta 29 – Pana Łukasza Sołtysa i Panią Małgorzatę Sołtys.
(pismo – zał. nr 11)
Komisja RGiF pozytywnie zaopiniowała wniosek głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).


Przewodnicząca Rady Miasta przypomniała o obowiązku składania

oświadczeń majątkowych.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji RGiF – radny Jan Jasiukiewicz zamknął posiedzenie Komisji.
Protokołowała:
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